Risolvere ogni esercizio in un m-file distinto.

Esercizi: 
1) Salvare  la seguente matrice in un file.mat. Implementre un m-file che carichi la seguente matrice e poi ne calcoli la media di tutti gli elementi. 
10   0    0
51   39   0
63   0   94

0   45   90

soluzione
C=[10   0    0

51   39   0

63   0   94

0   45   90];

save filedati1 C

clear

load filedati1 
mean(mean((C))
2) Dalla finestra dei comandi: Salvare i seguenti dati in un file Exel di nome prova.xls, cancellare la memoria con clear Importare poi il file Exel  in MATLAB e calcolare la somma di tutti gli elementi.
50   1    90

11   19   95

13   23   34

18   25   30

soluzione
D=[50   1    90

11   19   95

13   23   34

18   25   30];

xlswrite('prova',D)

clear

A=xlsread('prova'); % legge il file prova.xls

sum(sum((A)))
Esercizi : grafica nel piano (plot, fplot,ezplot)
1) Implementare un algoritmo in un m-file per rappresentare, nella stessa finestra grafica, le seguenti funzioni definite per punti:  
y1=(11, 13, 8, 7, 5, 9) y2=(2, 4, 5, 3, 2, 4) rispetto al vettore x=(0, 1, 2, 3, 4, 5). 
Utilizzare un simbolo diverso per distinguere y1 da y2. 
Creare una legenda con delle etichette appropriate. 
2) Nello stesso m-file dell’esercizio precedente implementare una procedura per rappresentare, in una nuova finestra grafica, i valori della funzione y1 in funzione di quelli di y2  dell’esercizio 1. 
Soluzione
clear, clf

x=0:5; y1=[11 13 8 7 5 9]; y2=[2 4 5 3 2 4];

plot(x,y1,x,y2,'.-'), legend('y1','y2')
figure,  plot(y2,y1)

3) Implementare in un m-file un algoritmo per rappresentare graficamente il polinomio:
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 sull’intervallo [-1,4] con spaziatura h=0.01,usando plot e polyval. Successivamente rappresentarlo usando fplot e ezplot. Rappresentare tutti i grafici in sottofinestre della stessa finestra grafica
Soluzione
clear

x1=[-1:0.01:4]; p=[1,1,0,1]; y1=x1.^3+x1.^2+1;
subplot(311),plot(x1,polyval(p,x1)),xlabel('x'),ylabel('y')

subplot(312),fplot('x^3+x^2+1',[-1,4]),xlabel('x'),ylabel('y')

 subplot(313),ezplot('x^3+x^2+1',[-1,4]),xlabel('x'),ylabel('y')

4) In un m-file implementare un algoritmo per  rappresentare nello stesso diagramma le funzioni y=sin(x) e 
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. Utilizzare il tipo di linea continua per entrambe le curve ed il comando text per assegnare un’etichetta  con il nome della funzione a ciascuna curva. Aggiungere il titolo (“y1, y2”) al il diagramma e mettere le etichette con il nome delle variabili (x e y) sugli assi
Soluzione

clear,clf

x=0:0.1:1; y1=sin(x); y2=x-x.^3/3;

plot(x,y1), hold on, plot(x,y2)

text(x(8),y1(8),'y1'), text(x(9),y2(9),'y2')
xlabel(‘x’), ylabel(‘y’), title(‘y1,y2’)

5)  ) In un m-file implementare un algoritmo per  rappresentare nello stesso diagramma le funzioni y=sinh(x) e 
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. Utilizzare tipi di linee differenti e una legenda per distinguere le curve. Assegnare dei titoli al diagramma ed ai suoi assi.

Soluzione

clear

clf

x=[0:0.1:2]; y1=sinh(x); y2=0.5*exp(x);

plot(x,y1,'.-',x,y2,':'), legend('y1','y2')

title('es 3'), xlabel('x'), ylabel('y')
6) ) In un m-file implementare un algoritmo per  per creare, nella stessa finestra grafica, i diagrammi delle seguenti funzioni: 
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. Assegnare un’etichetta (x,y) ad ogni asse.
Soluzione
 t=[0:0.1:8];

z=exp(-0.5.*t).*cos(20*t-6);

 subplot(211),plot(t,z)

 v=[-8:0.1:8];

u=6*log10(v.^2+20); subplot(212),plot(v,u)

Implementare ognuno dei seguenti esercizi in un m-file distinto

Esercizi : grafica nello spazio (plot3,mesh)
1) Fare il grafico della curva in 3 dimensioni data da: 
[image: image10.wmf])

sin(

)

(

05

.

0

t

e

t

x

t

-

=

, 
[image: image11.wmf])

cos(

05

.

0

t

e

y

t

-

=

, 
[image: image12.wmf]t

z

=

 con 
[image: image13.wmf]p

10

0

£

£

t


soluzione

clear

clf

t=[0:0.1:10*pi];x=exp(-0.05.*t).*sin(t); y=exp(-0.05.*t).*cos(t);

plot3(t,x,y)

2) Fare il grafico della superficie (diagramma a superficie)
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per x e y compresi tra 0 e 4 con una spaziatura 0.1.

Soluzione

clear,clf

[X,Y]=meshgrid(0:0.1:4); Z=(-20.*X.^2+X)./2+(-15.*Y.^2+5.*Y)./2; mesh(X,Y,Z)

3) Creare un diagramma a superficie ed uno a contorno (curve di livello) per la seguente funzione:
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 con x e y appartenenti rispettivamente a [-5,5] [-3,2].

Soluzione

clear, clf

x=[-5:0.1:5]; y=[-3:0.1:2]; [X,Y]=meshgrid(x,y); Z=(X-2).^2+2.*X.*Y+Y.^2; meshc(X,Y,Z)

4) Creare il diagramma a superficie per la funzione 
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 con x e y appartenenti all’intervallo [-5,5]. Questa superficie ha forma di sella. Al punto di sella (0,0) non corrisponde né un minimo né un massimo. Fare  il grafico delle curve di livello.

Soluzione

clear,clf

[X,Y]=meshgrid(-5:0.1:5); Z=-X.^2+2.*X.*Y+3.*Y.^2; meshc(X,Y,Z)

5) provare i comandi  meshz, surfc, waterfall per rappresentare la funzione dell’esercizio 4).

6) Creare i diagrammi a contorno e superficie per la funzione 
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Soluzione

clear, clf

[X,Y]=meshgrid(-3:0.1:3); Z=(X-Y.^2).*(X-3.*Y.^2); meshc(X,Y,Z)

7) Risolvere il seguente problema: una piastra metallica viene riscaldata a 80 °C nell’angolo che ha coordinate x=y=1. La distribuzione della temperatura della piastra è data dalla seguente formula:
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creare i diagrammi a contorno e a superficie per la temperatura. Assegnare le etichette “x” e “y” agli assi. Qual è la temperatura nell’angolo di coordinate x=y=0?.

Soluzione

clear,clf

[X,Y]=meshgrid(-3:0.1:3);T=80.*exp(-(X-1).^2).*exp(-3.*(Y-1).^2);meshc(X,Y,T), 

x1=0; y1=0; T1=80.*exp(-(x1-1).^2).*exp(-3.*(y1-1).^2);
disp(['la temperatura in (0,0)  è 
',  num2str(T1), '   gradi centigradi '])
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